



● 重点关注

第十一届中国医院院长年会召开

7000 院长共论医疗“分化与进化”

医师报讯（记者 宗俊琳）“分化是一个在创新中不断完善的过程，进化是由低级到高级的变革，分化和进化是医学发展的规律，是难以逾越的重力法则。”11月3日，中国医学科学院肿瘤医院原院长赵平在第十一届中国医院院长年会的对话环节中如是说。

据赵平回忆，北京协和医院在40年前只有外科

和内科，亚专业只有普外科，学科属于大一统形态。自20世纪80年代起，协和医院的专业开始细分，如大外科分为麻醉科、胸外科等。至90年代，医院开始设立亚专科——血管外科、乳腺外科等，逐步进入了快速发展的轨道。

“当时很多医生不理解，学科为何要一分再分，现在来看，学科细分正是学科进步的基础。在美国、

韩国等国家，每个医院都有十几个单病种中心，能有效提高疾病的治愈水平。”赵平说。

广东省卫生计生委原巡视员廖新波从病理科角度打了个比方——细胞的分化正如同在当今医疗体制中，受政府考评和市场竞争的影响，有些医院的科室盲目分化，从而吸收了其他科室的“营养”，造成其他科室的不合理弱

化。虽说适者生存，大鱼吃小鱼，但这种无序的蔓延状态，并不是可持续性的科学发展战略。

本次大会主办方卓信医学传媒集团董事长、《中国医院院长》杂志社社长王雁鹏表示，作为医院发展过程的见证者和记录者，《中国医院院长》杂志将继续坚持差异化的报道视角和深度的行业服务，不断搭建思想平台，

服务于医院院长相互交流和共享。

据了解，本次院长年会共有来自全国各地逾7000位医院院长齐聚一堂，400位重量级嘉宾、40余场分论坛平行放送，围绕着当代医疗行业发展的“分化与进化”，如何从激烈的市场竞争中找准目标等医院管理新课题，展开了多层次、多角度的热烈交流。

● 图片新闻



11月1日，是2岁男童皓皓从20层高楼摔下之后的第42天，经湖南省人民医院院长祝益民领衔的21个学科组成的医疗团队精心救治，皓皓生命体征平稳，脑、肺、肝、心等大器官功能逐步恢复，彻底摆脱死神的魔爪，并出院回家。 文/周瑾容 图/申勇

● 医院快讯

哈医大二院

成功实施全椎体整块切除脊柱功能重建术

医师报讯（通讯员 李华虹 曹玥）近日，哈尔滨医科大学附属第二医院骨外科在闫景龙主任的带领下为患者成功实施了全椎体整块切除脊柱功能重建术。术后两周，患者即可下地行走。

半年前，李女士疑似患有胸椎肿瘤，闫景龙主任详细了解病情后发现，此例患者脊柱肿瘤位于胸椎，要在不碰触胸髓的情况下，完成三个节段的胸椎肿瘤椎体切除风险很高。经全科讨论，决定对其进

行胸椎肿瘤全椎整块切除脊柱重建术治疗。

术中，闫景龙主任和骨外七病房王新涛副主任细致地将病变的椎体暴露、分离，顺利地将三个病变椎体完整切除下来，手术共持续了6个小时左右。

援藏变“输血”为“造血”

“复旦儿科—日喀则”远程教育课程启动

医师报讯（通讯员 孙国根）日前，复旦大学附属儿科医院增派2名援藏干部赴藏，帮助日喀则市人民医院快速提高服务、管理能力，并同时启动了援藏远程教育培训项目，致力于打造一支带不走的

队伍，调整援藏思路，变“输血”为“造血”。

据复旦大学附属儿科医院党委书记徐虹教授介绍，“复旦儿科—日喀则”远程教育课程通过复旦大学附属儿科医院内具有远程教学功能的远程会诊平

台“面对面”向百余位西藏的医生开展有针对性的专业培训课程，除日喀则市人民医院医生受益外，还惠及来自日喀则市18个县的30名医务人员，此外，还在江孜、定日、萨迦地区分别设了三个会场。

● 行业动态

云南首家国家标准化代谢病管理中心开诊

医师报讯 11月7日，云南首家国家标准化代谢病管理中心（MMC）在昆明医科大学第二附属医院正式开诊。至此，云南的代谢性疾病患者有了更专业、更全面的诊疗中心。

据了解，昆明医科大学第二附属医院的代谢中心由内分泌科、护理部等科室共同配备人员组建。宣教中心、临床检测中心等功能区域配套齐全。“简单来说，‘MMC’就是‘一个中心，一站式服务，统一标准。’患者进入‘MMC’中心，可享受院内院外一站式服务，采用统一标准。”昆明医科大学第二附属医院标准化代谢病管理中心负责人柯亭羽介绍，该中心打通了内外就诊平台，院内集疾病诊疗、快速检测、数据分析和患者宣教于一体，在院外通过移动终端可以自由上传血压、血糖、血脂等检测数据，而医生通过及时了解患者的相关指标，可以为患者调整更适合的处方及宣教。（彭锐）

● 地方采风

山东 通过电子注册系统开展医师定期考核

医师报讯（通讯员 郝金刚 王宇）记者从山东省2015—2016年度医师定期考核工作会议上了解到，山东省将首次通过电子注册系统开展医师定期考核。

据了解，今年山东省

医师定期考核要实现医师协会和医管中心两个系统的互联互通。目前，医师电子化注册激活率已经达到80%，以此为契机，山东省将首次通过电子注册系统完成2015—2016年度的医师定期考核。

医师报
中国医师协会唯一报纸

CMDA

微信

服务专家/服务专科/服务学、协会

每天推送1次 4~6条/次

行业影响力、专业媒体影响力、第二大影响力

排行第一, 六年连续第一名

扫描二维码
关注医师报官方微信号